

本指南可能包含关于自愿协助死亡（voluntary assisted dying，缩写“VAD”，以下称之为“安乐死”）的敏感信息

指南 1：什么是安乐死？您如何发表您对安乐死的看法？

保证即将离世的人获得友善有爱、高质量、方便获取的临终关怀服务是每一个北领地人最基本的权利。正如其他所有澳大利亚人一样，北领地社区和人民应该有就其临终关怀做出选择的自由。

北领地早在 1995 年就引入了安乐死，使其成为澳大利亚首个引入安乐死的辖区。如今，许多北领地人就自己的临终关怀做出最真心的选择，包括将自己人生的最后时光与自己秉承的价值观联系起来。

安乐死是一个异常小心谨慎且受法律法规约束的流程。在申请人满足所有法律要求的前提下，个人可以选择在某个自己希望的时间点结束自己的生命。

安乐死的框架着重强调安全、道德伦理以及对个人和医务专业人员的保护。2022 年 12 月，澳大利亚参议院通过了澳大利亚联邦恢复领地权利法案《Restoring Territory Rights Act (Cth)》，本法案解除了先前对北领地和澳大利亚首都领地执行安乐死立法的限制。

目前，维多利亚州、西澳州、塔斯马尼亚州、昆士兰州和南澳州全部通过了安乐死，2023 年 11 月新南威尔士州也将引入安乐死。此外，2023 年的立法大会上澳大利亚首都领地将考虑安乐死立法。

社区联系

我们已经成立了一个专家组，作为咨询流程的一部分。

该专家组由维姬·奥哈罗兰（Vicki O’Halloran AO CVO）和邓肯·麦克康奈尔（Duncan McConnel CS）共同主持，旨在与广大北领地人民紧密联系在一起，集思广益，于 2024 年 7 月之前向北领地政府提交一份最终报告。

本咨询流程将包括北领地周边、偏远地区以及主要城镇中心，以保证我们可以听到并且解决社区关于安乐死的疑问和反馈。专家组的重点是保证将澳大利亚原住民以及其他文化和宗教团体的视角考虑在内。

我们设计这五个指南文件的初衷是为安乐死法律法规和运行发展贡献力量的人提供协助。这些指南可以为您提供澳大利亚其它州安乐死的相关信息，提出五个关键领域需要考虑和反馈的核心话题。此外，该指南还突出强调专家组意在解决的具体问题，如下：

1. 北领地可以从澳大利亚其它辖区以及国际上的安乐死案例中学习到什么经验？
2. 谁应该获得使用安乐死？
3. 个人获得使用安乐死的正确流程应该如何？

4. 根据北领地的具体情况，我们应该采取哪种关怀模式以便更好的实施安乐死？
5. 涉及到安乐死的医务专业人员法律以及道德上的责任是什么？
6. 对寻求安乐死或者提供安乐死的个人，我们应该设立怎样的保障？
7. 我们将如何监管安乐死的合法合规？
8. 以及任何专家组认为相关的其它问题。

来自北领地其它行业的利益相关人，包括：健康医疗、非政府组织、社区团体、原住民控制的组织机构、行业高峰组织、大学、研究人员，将会积极参与。

一旦安乐死法经过讨论并最终通过，我们需要知道这并不意味着符合条件的个人可以马上使用安乐死，我们还需要完善并确立合适的培训、正确的协议以及流程，这是至关重要的。

获取更多关于安乐死的相关信息，分享您的观点和意见，欢迎访问网址：cmc.nt.gov.au/vad。